
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 299
van CHRIS JANSSENS
datum: 2 juli 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Gemeenteraadszittingen  -  Minimumaantal

Conform artikel 18 van het decreet Lokaal Bestuur vergadert de gemeenteraad ten minste 
10 keer per jaar. In bepaalde gemeenten wordt dit minimumaantal vergaderingen echter 
niet bereikt. Het decreet Lokaal Bestuur voorziet echter niet in gevolgen in desbetreffend 
geval.

1. In hoeveel gemeenten werd het minimumaantal gemeenteraadszittingen niet gehaald 
in 2019? 

Graag een overzicht per provincie.

2. Werden er acties ondernomen tegen deze gemeenten? 

Indien ja, om welke acties ging dit dan concreet?

Indien nee, acht de minister het opportuun om in de toekomst maatregelen te 
koppelen aan het niet respecteren van het minimumaantal zittingen?

3. Zal de minister proactieve initiatieven nemen om gemeentebesturen te herinneren aan 
deze decretale verplichting? Indien ja, om welke concrete initiatieven zal het dan gaan? 
Indien nee, waarom niet?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 299 van 2 juli 2020
van CHRIS JANSSENS

1. Op basis van de informatie waarover ik beschik, hebben in 2019 5 gemeenten niet 
voldaan aan het decretaal bepaalde minimum aantal gemeenteraden.
Deze cijfers zijn gebaseerd op de melding van de besluitenlijsten van de gemeenteraden 
in het digitaal loket, aangevuld met een extra controle via de gemeentelijke 
webtoepassingen.

Provincie Gemeente Aantal raden

Antwerpen / /

Limburg Herstappe

Kortessem

8

9

Oost-Vlaanderen Horebeke 9

Vlaams-Brabant Bever

Sint-Genesius-Rode

9

9

West-Vlaanderen / /

2. Er zijn geen acties ondernomen tegen deze gemeenten. Het decreet over het lokaal 
bestuur bepaalt geen sanctie voor het niet respecteren van het minimumaantal 
zittingen. Indien hierover een klacht wordt ingediend, dringt de toezichthoudende 
overheid er bij het gemeentebestuur op aan om de decretale verplichting om de 
gemeenteraad ten minste tienmaal per jaar samen te roepen, in de toekomst strikt na 
te leven.

3. Uit bovenstaande gegevens blijkt dat in de meeste gemeentebesturen de gemeenteraad 
10 keer of meer per jaar samenkomt. Er zijn voorlopig geen aanwijzingen die nopen tot 
initiatieven om lokale besturen te herinneren aan deze decretale verplichting.
Indien raadsleden merken dat het minimumaantal zittingen niet gehaald wordt, kunnen 
zij zich beroepen op artikel 19, derde lid van het decreet over het lokaal bestuur. Dit lid 
bepaalt dat de voorzitter van de gemeenteraad verplicht is de raad bijeen te roepen op 
verzoek van een vijfde van de raadsleden, als zes weken na de datum van de vorige 
gemeenteraad de gemeenteraadsleden nog niet bijeengeroepen zijn. Deze periode van 
zes weken wordt wel geschorst van 11 juli tot en met 15 augustus.


